

# ALFÖLD

## POLITIKAI NAPILAP

VII. évfolyam 214 szám.

Főszerkesztő:  
DR. DIÓSZEGHY JÁNOS.

Debrecen, 1937. szeptember 24. Péntek

### Meghalt vitéz Horthy István lovassági tábornok

Vitéz nagybányai Horthy István lovassági tábornok, a felsőház tagja tegnap este háromnegyed 11 órakor Bécsben meghalt. Holttestét a Collegium Hungaricum épületének első emeleti 63 számú helyiségében helyezték ideiglenesen ravatalra.

Ma délután teszik koporsóba és még a mai nap folyamán Budapestre szállítják.

Darányi Kálmán miniszterelnök ma délelőtt a kormányzónak és családjának úgy a maga, mint a kormány nevében táviratilag fe-

jezte ki részvétét.

Az elhunyt lovassági tábornok temetéséről ezidőszert még nem történt intézkedés. Horthy Miklós kormányzó ma délelőtt személyesen telefonált Bécsbe a hazaszállítás ügyében.

### A városi kisgyűlés elfogadta a következő évi költségvetést

A városfűtés nagyjelentőségű problémájának tanulmányozására bizottságot küld ki a polgármester

Debrecen város kisgyűlésének ülését a hatalmas tárgysorozat miatt a tegnapi nap folyamán befejezni nem lehetett, s így annak folytatását ma délelőtt 9 óra tüzte ki Fáy István főispán. A pontosan reggel 9 órakor megkezdett mai ülés legfontosabb pontja a következő évi költségvetés leterjesztése volt.

Az 1938 évre szóló költségvetés részletesen tárgyalja a város szükségletét és mint a főszámvevő jelentéséből kitűnik, a költségvetési hiány 80 százalékos községi pótdávval nyert fedezetet. A költségvetéshez elsőnek dr. Balogh Gyula bizottsági tag szövelt s azt úgy általánosságban, mint részleteiben elfogadta. Megállapította, hogy annak minden egyes tétele, a legnagyobb gondossággal van összeállítva s nagy megnyugvást nyújt. Nyomatékosan kihangsúlyozta az üzemek racionalizálásának fontosságát s a városfűtés problémájáról tartott ismertetést.

Dr. Böszörményi Béla bizottsági tag igen megfontolandónak találja a maga részéről a városfűtés gondolatát s amennyiben annak létesítése jelentős anyagi hasznot biztosítana a város közönségének úgy annak megvalósítását kívánja.

A távfűtés, illetve városfűtés kérdéséhez szövelt ezután Aberle Raymond gázgyári igazgató, aki kifejtette hogy a városfűtés igen költséges nagy befektetést igényel. Indítványozta, hogy ennek a kérdésnek tanulmányozását bizza a kisgyűlés a világítási vállalati albizottságra.

Dr. Kölcsey Sándor polgármester egy bizottság kiküldését látja a legmegfelelőbbnek. A polgármester indítványát egyhangulag elfogadták.

Több felszólalás elhangzása u-

tán a kisgyűlés a következő évi költségvetést egyhangulag elfogadta. Az ülés kevéssel 11 óra előtt ért véget.

### A debreceni hőforrásvizrel nem történt semmiféle visszaélés

Néhány nappal ezelőtt hirt adtunk arról, hogy egyes elarusítók részéről hamisítás gyanúja látszott fennforogni a hőforrásvíz árusításánál. Mint értesülünk, megnyugtató módon beigazolást nyert az a

Délután 4 órakor veszi kezdetét a város törvényhatóságának közgyűlése, amit előreláthatólag még holnap is fognak folytatni.

körülmény, hogy a hír teljesen alaptalan s örömmel állapítjuk meg, hogy a debreceni hőforrásvizrel való manipulálás tehát nem felel meg a valóságnak.

### Két pengőért kéthavi fogház

Az elmúlt év decemberében a Meszena uceai Tüdőbeteggondozó városbójában több kezelésre váró beteg közt ült Komádi Gábor napszámos.

Az egyik várákózó vidéki asszonyt időközben beszólitották a rendelőbe és az kint hagyta kézi kosarát a városbójába. Mialatt az asszony a rendelőben volt, Komádi a gazdátlan kosárból kilopta a pénztárcát és a benne levő két pengőt lábszártekerésébe rejtve, meg akart szökni. Ekkor lépett ki az asszony is, aki miután felfedezte pénze eltűnését — a többi ott várákózó beteg utmutatására

elindult Komádi után. A Péterfia uceai temetőnél utól is érte és követelte vissza a két pengőt. Komádi ekkor kést rántott és az asszonyt meg is sebezte a kezén.

A segélykiáltásokra figyelmesek lettek az utcán járókelők és két férfi odarohanva, lefogta a dühösen tiltakozó tolvajt, majd megmoztozva meg is találták nála a pénzt.

Az ügy ma került a törvényszék elé és a bizonyítási eljárás végeztével a törvényszék lopás büntetése miatt kéthónapi fogházbüntetésre ítélte Komádi, aki az ítéletben meg is nyugodott. Az ítélet tehát jogerős.

### Véres verekedés a Mester uccán

Sulyos kimenetelű verekedés történt az éjszaka folyamán a Mester és a Bethlen ucca sarkán.

Oláh Miklós 45 éves piaci árus Szegfű ucca 17 szám alatti lakos a késő esteli órákban hazafelé tar-

tott, amikor a Bethlen és Mester ucca sarkon egy ismeretlen egyén megtámadta s minden szóváltás, vagy veszekedés nélkül brutálisan bántalmazta. A meglepett ember segítségért kiabált, mire a támadónak több társa is elősietett, s alaposan helybenhagyták Oláh Miklóst. A szerencsétlen ember eszméletlenül maradt a földön s mire magához tért a támadók elmenekültek. Az egyik támadót mégis sikerült felismernie Oláh Miklósnak a 6 számú városi hordár személyében, aki ellen azonnal megtette a feljelentést. Oláh Miklós sérüléseit a mentők köztölték be. A többi támadók kézrekerítésére is erélyes nyomozás indult meg.

### Amerikába készül a windsori herceg

A windsori hercegi pár hamarosan Amerikába utazik. Edward herceg feleségével együtt még e hét péntekjén elutazik Ausztriából és az Orient expresszel Párizsba megy. Párizsban ugyanannak a Rothschild bárónak vendége lesz akinek tulajdona az enzesfeldi kastély. A windsori herceg feladta azt a tervét, hogy a nyugatindiai szigetvilágban tegyen látogatást és ehelyett az északamerikai Egyesült Államokba akar utazni. Amerikából a windsori hercegek visszatérnek Ausztriába, de nem Wasserleomburgba, hanem Enzesfeldbe, ahol egyszer már laktak, vagy pedig valamelyik másik bécskörnyéki kastélyban szállnak meg.

### SZEMTANUKAT KERES A RENDŐRSÉG

Részletesen beszámoltunk arról a sulyos kimenetelű villamosgázolárról, mely néhány héttel ezelőtt a Kossuth uccán történt. — A Kossuth uccán közlekedő egyik villamos a városháza felé mentében elgázolta Fekete Bálintné 50 éves Homok ucca 40 szám alatti lakost. Az idős asszonynak a gázolás következtében le kellett vágni térdéből a jobb lábát.

A gázolási ügyben a rendőrség vizsgálatot indított — amely még most is tart — és egyre több tanut hallgat ki, hogy a gázolás minden momentumára teljes fényt deríthessen. Eppen ezért a rendőrség felhívja annak a háromlovas szekérnek a gazdáját, amely a gázolás pillanatában a villamos mellett haladt, hogy tanúságtétel végett a rendőrség II. emelet 89-es számú szobájába Dr. Maly Sándor fogalmazónál jelentkezzen. Jelenkezzenek azok is, akik esetleg a szekeret látták és meg tudnák állapítani annak gazdáját.



A szófiai rendőrség letartóztatta a három évvel ezelőtt felosztott parasztpárt tizenöt ismert hivat. Valamennyien Giesev volt földművelésügyi miniszter pártcsoportjához tartoznak.

Beck lengyel külügyminiszter néhány napos tartózkodásra Velenébe érkezett.

Belfast egyik külvárosában, a Glen uton lévő katolikus templomban kedden reggel folobbant egy bomba, amelyet a szellőztető mögött rejtettek el. A bombázás jelentéktelen kárt okozott. A rendőri nyomozás eddig nem járt eredménnyel.

Cohrane Jacqueline amerikai repülőnő megdöntötte a francia Bouchel Helén női gyorsasági világrekordját. Szárazföldi repülőgéppel 468,8 kilométeres sebességet ért el a 3 kilométeres távolságon.

A svájci rendi tanács elvetette a szabadkőművesség betiltására vonatkozó indítványt.

Bemos José kubai államtitkár meghívást intézett valamennyi amerikai állam kormányzójához a világgazdasági nehézségek leküzdésére összehívott nemzetközi értekezletre való részvételre. Az államtitkár kijelentette a sajtó képviselőinek, hogy ha az amerikai államok elfogadják a meghívást, az európai nemzeteket is meghívják az értekezletre.

A berlini elsőtétítési gyakorlat második estje is zavartalanul folyt le. A lakosság és a közlekedési eszközök vezetői a keddi tapasztalatok alapján még jobban berendezkedtek az elsőtétítésre, úgyhogy az uccai forgalom még gyorsabban bonyolódott le, mint előző nap. A vendéglők, mozgóképszínházak és színházak szerdán is nagyon látogatottak voltak.

Moszkvai jelentés szerint tegnap kezdődtek meg az orosz hadsereg őszi nagygyakorlatai, amelyek a legnagyobbak a szovjeturalom fennállása óta.

## Vigszínház

A legszórakoztatóbb zenés vigjáték!

ZILÁHI IRÉN

első magyar filmje:

**Urilány szobát keres**

KÁBOS GYULA

eddig legnagyobb sikere

Előadások: 5, 7 és 9 órákor,

## Drágasági segílyt kér a vasutasság

A Szabolcsi hét keretében a különböző testületek és alakulatok gyűléseinek sorába a VOGÉ is beleilleszkedett.

Népes gyűlésre sereglett egybe a nyíregyházi vasutasság, hogy egyre súlyosodó helyzetét megvitassa és annak sürgős megjavítására az illetékes körök figyelmét felhívja.

A kerületközi gyűlésen kiküldöttekkel képviseltettek magukat a debreceni, miskolci és békéscsabai VOGÉ csoportok is.

A gyűlésen a vasutasság általános helyzetét a VOGÉ központi főtitkára ismertette. Beszédében rámutatott arra, hogy a magyar vasutas harmóniában kíván élni a többi társadalmi réteggel, amelynek ugyancsak érdeke, hogy a vasutasság tisztességes fizetést és keresetet kapjon.

— Nem volt szükség az ipar, kereskedelem és mezőgazdasági mesterséges állami juttatásához addig — mondotta —, míg az állami alkalmazott — és közte a százezres tömeget képviselő vasutasság — csak némiképp is számottevőbb fizetést kapott. A vasutas nem teaurálta a fizetését, de ahogy kap

ta adta át kereskedőnek, iparosnak, mezőgazdának. Mindenkinek jó volt ez az egészséges körforgása a pénznek.

A nagy tetszéssel fogadott előadást Horváth Gergelynek a VOGÉ országos alelnökének széles körben mozgó felszólalása követte, majd Macsata József ismertette a vasuti segédtisztek és különösképpen a Nyíregyházi Kisvasutak személyzetének kívánságait.

A határozati javaslatot Ujlilich központi főtitkár terjesztette elő. A kerületközi gyűlés a határozati javaslatban az 1927-ben végrehajtott fizetésrendezés illetményeinek visszaállítását, illetve a szanálási levonások beszüntetését sürgette és vitakozott az e kérdésben több alkalommal tett kormányigéretekre.

— Addig pedig, míg e kérdés megoldható lesz, a napról-napra nehezedő megélhetésre és a folyton fokozódó drágaságra való tekintettel — drágasági segély kifizetését kérte a kerületközi Voge gyűlés.

A határozati javaslatot a kerületközi gyűlés egyhanguan elfogadta.

## Ne korlátozzák a szekérfuvarozást!

A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara szeptember 20-án tartott igazgatóválasztmányi ülésén a közlekedési és szállítási kérések során foglalkozott azzal a tervvel is, mely szerint a kormány a közeljövőben rendeletet kívánna kibocsátani a szekérfuvarozó iparok gyakorlásáról.

A Kamara választmánya a készülő rendeletben a gazdaérdekek sérelmét látja s ellene van a szekérfuvarozásban történő minden korlátozó beavatkozásnak.

A gazdák felfogása szerint a

tervezett intézkedések a szállítást feltétlenül megdrágítják, a kiszakadkozónságot pedig egy olyan kereseti lehetőségében korlátozzák, amelyet eddig szabadon gyakorolhatott s melyből eredő bevételei kiszakadkozónságának s igavonójság tartásának gazdaságosságát biztosították. Különösen a helyi szekérfuvarozás korlátozása esetén a tervezett rendelet végrehajtása nemcsak érdeksérelmet jelentene a gazdáknak, de elkerülhetetlen zaklatásoknak is volnának kitéve, ami semmiképpen sem kívánatos.

## Épület és bútorasztalos munkákat Vangor Antal

asztalosmester szakszertűen készít, javít! Olcsó árak! Kossuth-utca 7. szám és Gambinus átjáró.

## Kereskedői nyugdíjintézet létesítésére mozgalom indult

Az egri kereskedők egyesülete mozgalmat indított a kereskedők öregségi és rokkantsági biztosítása érdekében Országos kereskedői nyugdíjintézet létesítését tartják szükségesnek.

Elgondolásuk szerint az intézmény bevételi forrása a kereske-

delem útján lebonyolításra kerülő áruforgalom négy ezeléke lenne.

Ez a forgalom körülbelül évi kétezermillió pengőt tesz ki és így 8—9 millió pengő állna a cél rendelkezésére. A tervezetet megküldték az összes kereskedelmi érdekeltségnek.

## Gyóni Géza hamvait a Szovjet nem engedi hazaszállítani

Ismeretes az a mozgalom, amelyet Gyóni Géza hamvainak hazahozatalára volt hadifogolytársai

indítottak.

A Gyóni Géza Társaság már mindent előkészített a hamvak haza-

hozatalára és úgy volt, hogy Mászáros Vilmos gyóni ügyvéd és a székesfevárosi temetkezési vállalat igazgatója a közeljövőben Szibériába utaznak.

A szovjet megtagadta a beutazási engedélyt és így egyelőre a szép tervet nem lehet valóra váltani. Ha tavaszig nem sikerül a szovjettől az engedélyt megnyerni akkor Gyóni Gézának a fővárosban jelképes sirt állítanak.

## Elmebeteg az ostoronyeles gyilkos

Tiszakeszi határában, mint azt megírtuk Vig János mezőcsáti napszamos ostoronyeles agyonütötte Gyenge Sándor 71 éves mezőőrt. Az ügyészség indítványára a gyilkos napszamos megfigyelés alatt tartották a fogházban. A szakértők megállapították, hogy Vig János ön- és közveszélyes őrt. A gyilkos napszamos a tébolydába szállították.

A gyilkos ügyét ezzel a hatóságok lezárták.

## Meghívó

A debreceni Pénzváltó Bank és zálogkölcsön Rt. Hunyadi uca 14 t. részvényesiet meghívjuk a f.h. 30-án d.u. 4. órákor tartandó rendkívül közgyűlésre. Tárnya: ingatlan eladása.

Az igazgatóság.

Debrecen sz. kir. város adóhivatal. 100—1937. aü.

## HIRDETMÉNY

Felhívja a városi adóhivatal a város határában termett, vagy vidékről akár tengelyen akár vasuton, vagy posta útján a város területére behozott fogyasztási adóköteles cikkeket, bor, sör, hus, szeszesital a behozataltól számított 24 óra alatt a városi adóhivatal fogyasztási adó ügyosztályánál (földszint, kapubejárattal szemben) a hivatalos órák alatt bejelenteni el ne mulassza. Közli a városi adóhivatal a város lakosságával azt is, hogy az összes behozatali utakat fokozott és szigorú ellenőrzés alatt tartja és a bejelentés elmulasztása jövedéki kihágást képez, minok során a mulasztó a be nem jelentett fogyasztási adó köteles cikk után járó fogyasztási adónak nyolcszoros összegéig terjedhető pénzbüntetéssel elmarasztaltatik.

Városi adóhivatal.

## Kerékpár-számlálás

A belügyminiszter rendeletet adott ki a közúti forgalomban használatos kerékpárok megszámlálására. Október 25-ig kell a kerékpár vagy gépjárműnek nem minősíthető segédmotoros kerékpártulajdonosoknak járműveiket bejelenteniük.

A kerékpárszámlálás a közúti közlekedési renddel kapcsolatos.

## Közölje szívesen látott rokonaival és ismerőseivel, hogy szeptember 30-tól október 10-ig féláron lehet utazni Debrecenbe

a Virág-, Gyümölcs-, Borkiállítás és Vásárra!

### Varrótük aluminiumból

A csepeli Weiss Manfréd Művek befejezték kísérleteiket varrótüknek és gombostüknek aluminiumból való előállítására. A tapasztalatok igen kedvezőek, úgyhogy

a gyár megkezdte az aluminiumműveletet és gombostük gyártását. A varrótügyártás az aluminiumból való előállítására szolgáló új alkalmazási területe.

### Kukorica bizottság létesült

A nagy tengertermés elraktározásának ügye foglalkoztatja az érdekelteket. A minisztérium elhatározta hogy górépítési hitellel támogatja a könnyebb raktározást. Értesülésünk szerint erre a célra másfél-kétfélmillió pengő keretet teremt majd a földművelésügyi minisztérium.

Rövidesen megtörténnek az erre vonatkozó intézkedések. Itt említjük meg, hogy a földművelésügyi mi-

nisztérium keretében Kukoricabizottság létesült, amelynek feladata a piaci helyzetet állandóan szemmel kísérni. Utóbbira azért került sor, mert hiszen a kormány a Futurán keresztül intervenciós vásárlásokat eszközöl.

A bizottság tagjai lettek a földművelésügyi minisztérium a mezőgazdasági érdekképviseletek továbbá a Külkereskedelmi Hivatal delegáltjai.

### Nyolcórás munkaidő a molnárparban

A m. kir. Iparügyi Miniszter 27621—1937. számú rendeletével a molnár iparban (ideértve az elemi erővel végzett darálást is) a munkaidő szünetek beszámítása nélkül a napi 8 órai munkaidőt el-

rendelte. A rendelet értelmében az említett üzemeknél a munkaidő egy egy héten 48 óránál hosszabb nem lehet.

A miniszteri rendelet f. évi november hó 1 én lép életbe,

### Vasútszerencsétlenség Masaryk temetésekor

Amikor Masaryk volt köztársasági elnök holttestét a prágai gyászszertartás után Lanába szállították, hogy ott hitvese mellett helyezték örök nyugalomra, a lanai vonalon, közvetlen a holttest szállító különvonat előtt, nagy vasuti szerencsétlenség történt.

Chyin mellett egy tolatómozdony összeütközött egy személyszállító autóbusszal, amely a prágai temetésről szállította haza a gyászolókat. A szerencsétlenség alkalmával hat ember szörnyen halt és sokan megsebesültek.

**SZŐLŐBIRTOKOSOK FIGYELMEBE!** Felhívja a városi adóhivatal az összes helybeli és vidéki szőlőbirtokosokat, hogy Debrecen város területéről származó ideai terméshűtőket a szüretelési munkálatok befejezését követő 8 nap alatt a városi adóhivatalban (fogyasztási adóügyszakosztály, földszint) jelentésük be. A bejelentésnek a tulajdonos nevén és a szőlőterület fekvési helyén kívül még a hordók egyenkénti ürtartalmát, valamint az egyes hordókban elhelyezett termelt bor pontos mennyiségét és a szüretelési munkálatok befejezésének időpontját kell tartalmaznia. A bejelentés elmulasztása jövőéki kihágási eljárás megindítását vonja maga után. Ugyancsak fel-

hívja a városi adóhivatal a szőlőbirtokosokat és szőlőbérletet, hogy az általuk és háztartásuk tagjai által elfogyasztandó, valamint esztendőjüknek és munkásaiknak természetbeni járandóság címén kiszolgáltató saját termésű boraik után 50 százalékos fogyasztási adókedvezményt igényelhetnek. — Mindazon termelők felhívja tehát a városi adóhivatal, akik ezen kedvezményre igényt tartanak, hogy a fogyasztási adókat kezelő ügyosztálynál ezen kedvezményre vonatkozó igényüket ezidei természetbeniük bejelentése alkalmával, szóbelileg, egyidejűleg jelentésük be. Azok a szőlőbirtokosok pedig, akiknek szőlőbirtoka Debrecen város területén kívül fekszik

miután a fogyasztási adókról alkotott szabályrendelet 19 §-a szerint az általuk termelt és Debrecen város területére behozott bormennyiségeket a behozattól számított 24 óra alatt tartoznak bejelenteni, a fenti kedvezményt a behozattal bejelentéssel egyidejűleg igényelhetik. A kedvezmény igénylése alkalmával igazolandó a szőlőterület és a családtagok száma, továbbá bejelentendő, hogy a kedvezményt ideai vagy előző évi termésű boraikra igénylik-e? A szüretelési munkálatok befejezését követő 8 napon tuli kedvezményre vonatkozó igényléseket a hivatal helybeli termelőktől nem fogad el. Városi adóhivatal.

14200—1937 Vh. sz.  
ARVERESI HIRDETÉNY

Alulírott bírósági végrehajtó közölni teszi, hogy a debreceni kir. járásbíróság Pk. II. 21367—1937-5 sz. végzésével 1788 P 20 f. tőke és jár. iránt dr. Csorba Antal ügyvéd által képviselt Salánky József és tsa javára . . . ellen lefoglalt 3184 P becsértékű lovak és buza 1937 szeptember hó 25-én d u fél öt órakor Elep 85 szám alatt, folytatva a Szálhalom legelőn, utána az Angyarázi ut mentén levő legelőn a legtöbbet igénylőnek készpénzfizetés mellett elárvereztetnek.

Debrecen 1937 szeptember 4.

Ertsey László sk,  
kir. bir. végrehajtó

### Elaludt az erdőben, kifosztották

Molnár János Ferbát ucca 5 sz. alatt lakó kondásnak, — miután az a Hétvezér uccai kiserdőben elszundikált — ismeretlen tettes az egész dohányzási felszerelését, nevezetesen a pipáját, dohányzacskóját, öngyújtóját, továbbá az óráját és öt pengőt tartalmazó pénztárcáját ellopta.

A feljelentésre a rendőrség megindította nyomozást.

ANGOL-BAN



— REUMÁS fájdalmakban szenvedő egyének iganak reggelként felkeléskor egy pohár természetes „Ferenc József” keserűvizet, mert ez a gyomorbélcsatornát alaposan kitisztítja és méregteleníti, azonkívül az emésztést és az anyagcsereét hathatósan előmozdítja. Kérdezze meg orvosát.



Születések: Fecskovics György fm leány Irén, Papp Elek kerülő fia Rezső, Tóth István kocsis fia Imre, Ilyés Sándor fm. fia András 1 halvaszületés és 3 törvénytelen újszülött.

Házasságok: Papp Miklós asztalossegéd—Szabó Róza, Sívágó Imre fm.—Bácsi Sára, Grünbaum József kereskedő—Frenkel Erzsébet, Kiss Ferenc Máv. tiszt—Jezerniczky Adél, Takács István cipész—Sallai Jozefa, Spiller Oszkár honv. főhadnagy—Frick Amália,



Halálozások: Süveges Ilona gör. kath. 7 éves, Mátyás király-u. 42. Szanyi Andrásné gör. kat. 30 éves Nyírmártonfalva. Herner Istvánné ref. 24 éves Budapest, Ungvári József ref. 73 éves Péterfia u. 29. Nagy János róm. kat. 11 hónapos Virág u. 26, Nagy Sándor ref. 76 éves Egyletkert u. 42.

OLVASSA ÉS TERJESSZE AZ

„Alföld“-et

A „Hungária“ filmszínházban

F e d á k S á r i

tökéletes alakításával:

M Á M I

Csupa vidámság! Szórakozás! Mielőbb nézze meg!

Előadások: 5, 7, 9 órakor

# HIREK

— AKINEK gyakran fáj gyomra és bélműködése renyhe, mája duzzadt, emésztése gyengült, nyelve fehéressárga, étvágya megcsappant, annak reggelenként egy pohár természetes „Ferenc József” keserűvíz csakhamar szabályozza a székletét, előmozdítja az emésztését, élénkíti a vérkeringését és megjavítja a közérzetét. Kérdezze meg orvosát.

**Füzetek és írószerek**  
olcsó árban, nagy választékban kaphatók:  
**Springer boltban**  
a főútcán.

— INTÉZETI ruhák, kötények, harisnyák, teljes kelengyék  
**Petriknél** SZENTANNA-U 5  
Telefon 12-44.

— TANKÖNYVEK Iskolaszerek kaphatók:  
**KULTURA ANTIKVÁRIUMBAN**  
Szent Anna u. 3.



## SZEMÜVEGET

szemklinikai és szemorvosi receptre szakszerűen készítik. Ungár József látzerész és fotószaküzletében Debrecen, Széchenyi u 1 Takarékosági tag.

## Vásár

Péntek szeptember 24 Békés (Békés).

Szombat szeptember 25 Földeák (Csanád) Nagyberki (Somogy) Cibakháza országosvásár (Jász-nagykun).

Vasárnap szeptember 26 Békés (Békés)

Hétfő szeptember 27 Balatonszabadi (Veszprém) Dombóvár (Tolna) Dunapataj (Pest) Dunavecse (Pest) Eresi (Fejér) Fertőszentmiklós (Sopron) Gödre (Baranya) Hatvan (Heves) Hercegfalva (Fejér) Jászkarajenő (Pest) Kálóz (Fejér) Karád (Somogy) Karcag (Szolnok) Kisköre (Heves) Komló (Heves) Nova (Zala) Püspöknapas (Baranya) Szigetvár (Somogy) Tiszadob (Szabolcs) Tolnanémedi (Tolna) Mezőtúr (Szolnok).

HA HIRDETŐINKNÉL vásárol LAPUNKAT TÁMOGATJA

## Az „Alföld” kis menetrendje

A MÁV. vonatok indulási és érkezési ideje Debrecen állomáson érvényes 1937. évi május hó 22-től

A vonat		HOVA	A vonat		HONNAN
neme	indul		neme	érkezik	
			m.	1:15	Szerencs
szgy.	2:10	Bpest keleti	sz.	4:40	Bpest nyugati
sz.	4:55	Nyirábrány	"	6:47	Nyirábrány
"	5:13	Tiszalök	"	6:50	Tiszalök
"	5:02	Szerencs	"	7:10	Tiszafüred
m.	5:05	Füzesabony	"	7:17	Nyiregyháza
v.	6:09	Nagykerek	"	7:30	Nagykerek
m.	6:22	Püspökladány	"	7:20	Bpest keleti
"	7:21	Balmazújváros	v.	7:40	Nagyléta-Vértés
gy.	7:25	Bpest keleti	sz.	8:28	Tiszalök
m.	7:30	Hajdunánás	"	8:39	Püspökladány
"	7:52	Nagyléta-Vértés	"	9:00	Szerencs
"	8:00	Szerencs	m.	9:03	Balmazújváros
v.	8:10	Nyirábrány	"	10:07	Nagyléta-Vértés
m.	9:25	Derecske	sz.	11:26	Szerencs
gy.	11:53	Nyiregyháza	m.	11:25	Hajdunánás
seb.	11:50	Bpest nyugati	"	11:35	Derecske
m.	12:10	Füzesabony	v.	11:36	Nyirábrány
sz.	12:27	Tiszalök	gy.	11:45	Bpest nyugati
"	12:30	Nyirábrány	m.	12:26	Füzesabony
"	13:22	Bpest keleti	sz.	13:52	Bpest nyugati
"	13:25	Nagyléta-Vértés	v.	14:15	Nagykerek
"	14:16	Nagykerek	gy-s	15:24	Bpest keleti
m.	14:19	Balmazújváros	v.	15:37	Tiszalök
sz.	14:20	Szerencs	m.	16:45	Balmazújváros
"	14:25	Nyirábrány	v.	16:54	Nyirábrány
m.	14:30	Tiszalök	v.	16:55	Nagyléta-Vértés
gy-s	15:26	Nyiregyháza	gy.	17:04	Nyiregyháza
m.	16:30	Füzesabony	m.	18:26	Nagykerek
gy.	17:12	Bpest nyugati	"	18:39	Nyiregyháza
m.	18:43	Nyirábrány	gy.	18:36	Bpest keleti
sz.	18:46	Szerencs	m.	20:08	Füzesabony
"	18:58	Nagykerek	gy-m.	20:48	Nyiregyháza
"	19:00	Tiszafüred	sz.	20:43	Tiszalök
v.	19:30	Nagyléta-Vértés	m.	21:13	Nagykerek
"	19:45	Tiszalök	"	21:25	Nyirábrány
gy-s	20:50	Bpest keleti	seb.	21:29	Bpest keleti pu.
sz.	21:36	Nyiregyháza	sz.	21:35	Szerencs
"	22:00	Bpest nyugati	m.	23:44	Füzesabony



A rádió minden nap 6:45-kor reggeli tornát, utána hanglezet-műsort, majd éntrend 10:00, 12:30, 4:45, 9:20 és éjfélt után 5 perckor híreket, 12:00, 1:20, 4:45 és 10:00-10:5 közötti időben pontos időjelzést, időjárás- és vízállásjelentést, 10:10 és 2:40-kor élélmiszer-, piaci árakat és árfolyam híreket ad.

### Budapest I. Csütörtök

- 4.15 Az őszi befőzés.
- 5 Palotai Vilmos gondolkázik.
- 5.30 Nemzetiség kisebbség.
- 6 A Munkásdalogyalek Énekkara.
- 6.45 Gazdasági tanácsadó.
- 7 A rádió szalonzenekara.
- 7.50 Augustus császár emlékezete
- 9 Új magyar zeneművek.
- 10.15 Lakatos Flóris és cigányzenekara muzsikál.
- 11 Tánclémez.

### Péntek

- 10.20 A világtörténelem.
- 10.45 A cukorbetegség.
- 12 Déli harangszó.
- 12.05 Székely Zoltán hegedül.
- 1 Rendőrszenekar.
- 4.15 A rádió diáklélorája.
- 5.26 A rádió szalonzenekara.
- 6 Sportközlemények.
- 6.30 Bach művészete.
- 7.30 A rádió a rádióról.
- 7.50 Antal István zongorázik.
- 8.40 Cigányfantázia.
- 10.05 Kertész Miklós jazzzenekara.

## ALFÖLD

Az egész magyar Alföldön a legszélesebb rétegekben elterjedt politikai napilap. Az ország legolcsóbb lapja. Ára hétköznapokon 4 fillér, vasárnap 6 fillér. Előfizetési díja 1 óra Debrecenben 1 P. vidéken 1.40 P. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Debrecen, Piac utca 41 szám.

**RENDELJE MEG MEG MA!**

Egyedüli lap a világon, mely minden olyan hirdetőt, amely munkakalkulát kínál

**teljesen ingyen közöl**

ADJA FEL MÉG MA HIRDETÉSÉT!

### AZ ALFÖLD EREDETI REGÉNYE.



Irták: S. L és Gy. V.

A fiut bekötözött szemmel kísérték fel a földalatti folyosón hozám és én azonnal kiadtam a rendelkezést, hogy el kell pusztítani. A csirkelógó ismét arcátlanul vigyorgott, és megkérdezve hány óra, kijelentette, hogy ha negyed óra múlva nem jelentkezik a tűzoltókkal együtt érkezett rendőrszaksz parancsnokánál, úgy a rendőrség azonnal megszállja a gyártelepet s onnan egy lélek el nem távozhat addig, amíg ő, vagy a holtteste elő nem kerül.

— Óvatosságból egyik embereket elküldtem a rendőrfelügyelőhöz és Mr. Dick Martin hollétéről kérdezősködöttem. A rendőrtiszt kijelentette, hogy az újságíró 25 perccel ezelőtt nála volt és elárulta, hogy felfedezett valamit, amit meg akar vizsgálni.

— Ha öt perccel belül nem jelentkeznék, — mondotta a felügyelő a megbizottamnak — akkor lezáratom a gyárat és Martin keresésére indulok.

— Ezek után nem tehettem mást, — fejezte be a csuklyás — minthogy a felfedezett raktárbeli ajtózt festékolajos hordókkal rakattam meg. és újból meggyújtottam. Így ez a bejárat

elpusztult ugyan s a tűzoltók most sem tudják, hogy mitől támadt az újabb tűz, de legalább a leleplezéstől egyelőre meg voltunk mentve. Viszont Dick Martint kisé fejbévágtam egy gummibottal és eszméletlen állapotban kidobtam az udvarra.

(Folytatjuk.)



Mérsékelt szél. Több helyen főként az ország nyugati és déli részein eső. A nappali hőmérséklet alig változik. Az éjjeli lehülés mérséklődik.

## ALFÖLD

POLITIKAI NAPILAP

A szerkesztésért és kiadásért felelős  
**Dr. DIOSZEGHY JÁNOS**  
laptulajdonos

Nyomatott: Dr. DIOSZEGHY JÁNOS és Csuka László nyomdávállalatánál, Debrecen, Piac utca 41 szám  
Felelős nyomdavezető Csuka László